

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.1.24 星期五 农历甲辰年十二月廿五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7976期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 市委常委会 第91次会议召开

本报讯（记者柳文岳）1月23日，十五届市委常委会第91次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。会议传达学习了中共中央政治局会议、中共中央政治局常务委员会会议精神，习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神、向中国法学会第九次全国会员代表大会致信精神、给国家京剧院青年艺术工作者的回信精神。会议传达了省两会精神；会议还研究了其他事项。

横峰 》

## 向湖而进 笃行争先 深度融入“科创湖区”建设

向湖向海向未来  
出圈出新出精彩  
贯彻落实党的二十大精神，我们这样干  
横峰街道党工委书记 朱文兵

2025年，横峰将深入贯彻落实市党代会精神，在深化改革浪潮中，向湖向新向未来，抢抓高质量发展新机遇，实干快干大胆干，干出温岭“两城两湖”精彩蝶变横峰新篇章，重点做好“三个迈进”。

一、向湖迈进一大步，在“科创湖区”中寻求发展新路。抢抓城市北拓发展机遇，充分释放九龙湖横峰区块近2000亩土地空间潜能，将土地优势转化成发展胜势。目前已全面启动50个重点项目专班运作，以“挂图作战、打表推进”，绘制项目推进时间线，确保横峰干事激情在线、状态满格。不折不扣保障九龙汇调蓄工程提速施工，全力以赴推进温岭职业学院一期落地开工，全神贯注推动横峰大道、川安路北延等主干路网快速成形，加速服务同城化，提升城市体验感，勇当“科创湖区”建设“急先锋”。

二、向新迈进一大步，在创新创造中挺起产业“脊梁”。横峰因鞋而兴，更要向“新”而进。把传统产业做新、新兴产业做强，是横峰的努力方向、未来所在。将提速产业园区高标建设，提档产业园区规范管理，开工建设上洋林产业

园，启动下洋林老旧工业点连片改造，让“差异”“协同”成为横峰产业集聚主流，打造女鞋、童鞋、电商一体发展的千亩产业集群。将主动发力鞋业供应链市场，搭建上下游企业交流平台，助力鞋业“抱团”发展，共同守好制造业稳增长的最大底气。将加快岭芯光电、弗勒驱动等落地投产，建成国内首条CPO光电共封装产线，推进战新产业培育壮大。

三、向未来迈进一大步，在“品质生活”中交出高分答卷。先破后立，归零再出发，坚定不移走好“人城产文”融合之路，用教育崛起、品质文化、社区治理、平安稳定彰显横峰温度，抢占“人口流量”制高点，激发经济无限“增量”，交出共富示范先行高分答卷。加快宗文中学师生公寓、宗文小学等教育硬件建设，持续打好人居环境持久战，加强“温岭+”文化融合，应对外来文化差异衍生的矛盾纠纷，将是横峰精管精治、品质生活的具体实践。

新的一年，横峰要以“六敢六干”姿态，坚定实施“五大战略”，积极投身“两城两湖”建设，全力奋战“四年”行动，更大力度推动市委、市政府各项决策部署“落实落实再落实”，向湖向新向未来，实干快干大胆干，在深度融入九龙湖“科创湖区”建设中，再显“峰芒”、再现“峰值”，坚定扛起全市高质量发展横峰担当！

多证齐发

## 新年首个“拿地即开工”项目落地

奋战开门红

本报讯（记者姚天 通讯员张驰 叶婉婷）大溪镇千亩泵业园区一期建设工程于近日正式开工，实现“拿地即开工”。这是2025年我市首个“拿地即开工”项目，助力温岭抢开局、争先机，实现首季“开门红”。

大溪镇千亩泵业园区一期位于该镇下新村，分成8个项目同步出让及办理，总用地面积达171.54亩，总投资达13.25亿元，主要生产水泵及相关配件，以及对传统水泵电机技术进行改造提升，是市级重点建设项目。

自项目立项备案以来，市自然资源和规划局提前介入，持续跟踪项目建设进度，关注企业相关手续办理需求。“在这个过程中，我们针对规划审批的相关规范要求，多次与企业进行对接，明确项目建设细则。同时，我们对项目需要提

交的材料进行指导，一次性告知建设单位，让建设单位不走“弯路”，资料补正和审批受理同步进行，从而缩短办理时间。”大溪自然资源所相关工作人员说道。

在“拿地即开工”的关键时间节点，市自然资源和规划局为项目提供“管家式”服务，引导企业准备登记材料，明确实施“告知承诺+并联审批+容缺受理”等举措。

“将用地许可、规划许可、施工图审查由串联办理转变为并联办理，不仅能有效打通审批阶段‘梗阻’，还能明显提升办理效率。我们将以‘拿地即开工’的高效服务，切实保障项目早开工、早投产。”市自然资源和规划局相关负责人表示，下一步，该局将锚定首季度“开门红”目标，纵深推进“最多跑一次”“审批容缺受理”等政务服务改革创新工作，扎实做好重点项目服务，以产业高质量发展激活区域发展新动能。

## 朱建军以“四不两直”方式开展节前安全检查 坚决筑牢安全防线 用心用情服务群众

本报讯（记者柳文岳）1月22日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军以“四不两直”方式开展节前安全检查。他强调，要始终保持“时时放心不下”的责任感，坚决筑牢安全防线，用心用情服务群众，落实落细各项工作，确保全市人民度过一个平安祥和的新春佳节。

在湖畔壹号小区，朱建军走进消控室，重点检查设备运行、人员值班、日常巡查等情况。当发现火灾系统存在误报问题时，他要求做好相关设备运维管理，

加强从业人员安全操作培训，健全值班管理机制，提升应急处置能力。小区某单元楼的安全通道被一些电动车挤占，快递件等杂物乱堆放，朱建军要求物业管理单位立即整改，规范安全停车行为，不断加强小区精细化管理。

春节临近，商场、超市等场所人员密集、流动频繁，是消防安全的重点场所。在城西街道宝龙广场，朱建军仔细查看内部空间布局和疏散通道、安全出口是否畅通，检查消防安全责任制度

落实情况，并随机询问商户消防安全、食品安全基本知识，抽查工作人员消防设施使用情况。他强调，要加强值班值守和安全巡查，加大电线电路检查排查力度，时刻保持安全通道畅通，保证消防设施和逃生器材完好有效，强化商户、员工安全知识和应急反应能力培训，加强对顾客消防知识和逃生技能的普及，从源头上预防火灾事故发生。

在台州市域铁路S1线温岭第一人民医院站检查时，朱建军指

出，轨道交通是现代城市的血脉，事关城市窗口形象，要着力完善便民服务设施，进一步在提高管理水平和服务质量上下好绣花功夫，以标准化、高质量的服务增强市民出行的便利性。

在太平街道虎山路的一家酒店，朱建军针对发现的食品安全、消防安全等问题，要求压实企业主体责任和部门监管责任，落实好人防、物防、技防等措施，坚决防范安全事故发生，确保人民群众“舌尖上的安全”。

## 我市转型升级发展再结硕果 富岭科技在深交所上市



（图片由企业提供）

本报讯（记者姚天）1月23日上午，富岭科技股份有限公司在深圳证券交易所主板上市。这是台州首家从美国纳斯达克回归A股的上市公司，也是台州市第74家上市公司。台州市副市长程伟博，我市市委副书记、市长马厉财等四套领导班子出席上市仪式。

富岭科技股份有限公司成立于1992年，是一家专业从事塑料餐饮具及生物降解材料餐饮具研发、生产和销售的高新技术企

业，也是国家级制造业单项冠军示范企业，连续多年入选中国轻工业塑料行业十强企业。股票简称富岭股份，代码001356，发行价5.3元/股，发行市盈率14.48倍。上市首日，股票开盘价22.22元，较发行价涨幅达319.25%。

富岭科技上市后，温岭共有上市企业12家、已过香港联交所聆讯企业1家、“新三板”挂牌企业7家、“双创苗圃板”挂牌企业44家。下一步，我市将继续坚定

信心、乘势而上，推动上市工作厚积薄发，2025年努力再新增上市公司1家，全力打造新时期温岭企业上市实践样板。

近年来，市委、市政府主动适应经济新常态，积极顺应国家鼓励企业对接多层次资本市场这一大势，把推动企业上市作为加快转型升级、实现裂变发展的一个重要抓手，着力营造良好的营商环境，引领企业乘风破浪。广大企业家敢闯敢拼、敢为人先，

造就了一大批优秀企业，为资本市场“台州板块”作出了积极贡献，展现了新时代挺立潮头、勇当标杆的温岭担当。

记者从市金融工作中心获悉，未来，我市还将深入实施“凤凰行动”计划，抢抓国家支持资本市场发展的机遇，助力企业通过资本市场实现变优变大变强，全力打造上市企业“温岭品牌”，为经济社会高质量发展提供坚实支撑。

## 温岭首家 浙江工量刃具交易中心跃升“五星级”

本报讯（记者赵碧莹 通讯员王斌晨 金涛）近日，浙江省市场监管局公布了2024年度三星级及以上文明规范市场名单，市市场集团旗下的浙江工量刃具交易中心成功获评省五星级文明规范市场，实现了温岭市五星级市场零的突破。

“五星级文明规范市场是全省市场的标杆，含金量很高。”市市场监管局相关负责人告诉记者，该认定评优活动每年开展，分农贸集市和专业市场2个类别，一次评定有效期为3年，省级认定三星、四星、五星3个档次。

“能成功‘上星’的市场必须在硬件设施上较为现代化，配套设施完备，功能齐全，同时具有相当的数字化管理水平。四星级考评项目有81条，五星级再加19条。”该负责人介绍，光达到这些“硬杠杠”可不够，市场在经营上还要有拿得出手的特色和“绝活”。

那么，成功获评“天花板”

般存在的五星级市场的浙江工量刃具交易中心，究竟有什么过人之处呢？

工量刃具，被称为机床的“牙齿”，是智能高端制造的关键之一。而温岭镇正是“中国工量刃具之乡”，位于温岭镇的浙江工量刃具交易中心则可以说是这个产业的心脏，每个到温岭采购工量刃具的客商都会来这里走上一遭。

浙江工量刃具交易中心不仅是全国规模最大、品牌集聚最多、成交额最大的专业性工量刃具旗舰市场，也是集工具展示交易、物流配送、会展等功能于一体的交易服务平台。以其为核心，温岭镇周边集聚了上千家大大小小的刀具制造企业、4000多家商贸公司，共有5万多名从业人员，交易中心年销售额达64亿元。

为了更好地提升服务质效，近年来，浙江工量刃具交易中心对照五星级市场标准，持续强化配套功能，配置展示区、商务洽

谈区、市场主体法律顾问工作站、暖流驿站等功能区域，为商户提供物流仓储、银行金融、电商直播等一站式服务，进一步打造服务型市场。

交易中心还充分发挥平台优势，与9家知名高校、16家科研院所达成合作，引入博士14人，集聚专职创新人才96人，培养“工匠型”本土人才294名，达成产学研合作项目34个；成立温岭工量刃具商学院，组织800多人次参加“互联网+工量刃具营销”、“速卖通”跨境电商孵化、商务英语等特色培训班。

与此同时，作为国家级知识产权保护规范化市场培育对象，交易中心还协同温岭市工量刃具行业协会，设立了温岭工量刃具品牌指导服务站，为企业提供商标申请、管理、预警、维权等全方位“管家式”贴身服务，抱团提升“温西工具”区域品牌的影响力和竞争力。截至目前，交易中心已推动市场商户投入研发经

费1.4亿元，市场商户拥有有效专利315件，其中发明专利43件、实用新型专利169件、外观设计专利103件，PCT国际专利申请15件，有效注册商标1469件；市场商户有效专利比例达20.28%，持有注册商标比例达65.29%。

“依托浙江工量刃具交易中心，通过线上线下、展会电商等途径，温岭工量刃具辐射力进一步加强，‘温岭工具卖全球，全球工具温岭卖’的产业发展格局已基本形成。”交易中心相关负责人说，“通过此次创建，我们加快了从传统型市场向创新型、枢纽型、国际型市场的转变升级。”

除了浙江工量刃具交易中心晋级五星级，我市还有太平路菜市场、横峰农贸市场、温岭菜市场等12家农贸市场获评省三星级文明规范市场，大溪中心菜场、新河农贸市场等6家农贸市场获评四星级文明规范市场，数量居台州第一。